

Washingtonske novice. Washington v nevarnosti.

TEMPERENČNI FANATIKI NAMERAVAJO SEDAJ OSVOJITI ZVEZINO GLAVNO MESTO.

Fanatiki sedaj obdelujejo člane kongresa, da jih pridobije za temperenčnost.

DAVISOV REKORD.

Washington, 9. dec. Temperenčni fanatizem se je sedaj razširil vse do zvezinoga glavnega mesta. Že dolgo časa so oni ljudje, kateri imajo obrbite obraze in katerih pokle je, navade drugih ljudi regulirati, delovali na to, da se tudi morala zvezinoga glavnega mesta izboljša in sicer na ta način, da se odstranijo gostilne iz mesta. Prijatelji vode in njihovi zavezniki so imeli povsodi svoje nosove in so posebno živahno delovali od tedaj naprej, ko so prišli člani kongresa v mesto. Slednje so na vse mogoče načine obdelovali, samo da so tudi pri njih zasejali temperenčno seme, katero bo morda končno vendarle obrodilo temperenčne neumnosti. Agitacija je sedaj ravno taka, kakoršnja je bila tedaj, ko so temperenčnice agitirale za odpravo kantine po vojašnicah.

Agitatorji so najprej napadli odbor zastopniške zbornice, kateri upravljajo District Columbij. Člani tega odbora pa niso veselji vsled te agitacije, kajti to jih je spravilo v dokaj neprijeten položaj. Oni so se skoraj jednoglasno izjavili proti tej neumnosti, kajti ako zavladata tudi v Washingtonu suša, potem tudi postavodajalec ne bodo mogli dobiti za zakonodajstvo čestokrat potrebnih pokopanih. Ko se je šlo za odpravo kantine, je bila stvar drugačna. Vojakom je bilo lahko odvzeti njihovo steklenico pive, kajti to članom kongresa ni škodovalo. V ostalem pa zamorejo vojakovi svojo željo pogostiti v gostilnah, katerih je polno v bližini vojašnic. Ako pa postane Washington suho mesto, potem bodo morali biti tudi člani kongresa žejni.

Radi tega so našli dokaj čuden način, po katerem se bodo obvarovali pred sušo. Priredili bodo ljudsko glasovanje o tem, naj li v nadalje v mestu gostilne še obstoje, ali pa naj se jih odstrani. V zvezinem glavnem mestu se, kakor znano, ne vrše volitve. Kedor stanuje tukaj, nima pravice sodelovati pri ljudski volji. Le oni, kateri imajo svoja domovja v kakih državi, zamorejo tam voliti. Volitve v Washingtonu bi bilo nekaj novega in nekaj izvanrednega, kar se že 30 let ni pripetilo, kajti lokalne volitve so odstranili, da so tako onemogočili zamorecem oddati svoje glasove. Pri sedanjem glasovanju bi bilo seveda zopet glasovanje zamorecev merodajno in gostilne bi zamogle še v nadalje obstati, kajti vsi zamorci so veliki pristaši dobre kapljice.

Senator Jeff Davis bi skoraj dosegel rekord. Seveda je pa ostalo le pri besedi "skoraj". Imenovani senator iz Arkansasa je prinesel seboj po njem izdelani protistadni zakon, kateri bi hipotetično odstranil vse truste, ako bi seveda kedaj postal zakon. Njegova medicina je tako jaka, da bi zadostovala le jedna kapljica za mnogobitež vseh trustov, kateri bi potem zginoli, kakor da bi jih sploh nikdar ne bilo. Samoumreje je, da je senator Jeff Davis želel, da svojim kolegom v senatu vse zadeve raztolmači. Ko je dospel v Washington, je takoj naznanil, da bo v senatu govoril govor, kateri bo v vsakomur imponiral. V ponedeljek se je nato pripravil, toda par starih senatorjev mu je pričelo svetovati, naj raje to opusti, ker to ni običaj v senatu. To bi se moral zgoditi prvi ponedeljek, ko so otvorili senatove seje. Senator Jeff Davis je bil vzružen, kajti vsa država Kansas je pričakovala, da bo od govoril prvi, kakor je obljubil. Ostali senatorji, zlasti pa demokratski, so pa nanj tako delovali, da je končno svoj govor opustil. Sedaj je sklenil, da bo svoj govor govoril v sredo in potem se bo prepričal, da bo kljub temu govoru ostalo v ozir na truste vse pri starem.

Tretji termin predsednika Roosevelta.

V KONGRESU BODO PREDSEDNIKA ROOSEVELTA PRISILILI, DA SE IZJAVI GLEDNE ZOPETNE KANDIDATURE.

Demokratje bodo obnovili Springerjevo resolucijo iz leta 1875.

GRANTOV IN ROOSEVELTOV SLUČAJ.

Washington, 10. dec. Ako je republikanec na tem ležeče, da izvedo, namerava li predsednik Roosevelt v resnici v tretje kandidirati za predsedniško mesto, jim ni treba drugega. Resnici je predsednik Roosevelt v resoluciji proti tretjemu terminu Roosevelta, na kar se bodo takoj vse zvedele. Demokratski zastopnik Clayton je namreč včeraj vložil v zastopniške zbornice resolucijo iste vsebine, kakoršnja je 1. 1875 vložil zastopnik Springer iz Illinoisa. Resolucija ima ravno isto besedilo, kakoršna je imela ona, katero je vložil Springer proti tretjemu terminu tedanjega predsednika Granta. Da bo danje priča take resolucije, je bilo že preje pričakovati, kajti predsednik se še vedno ni izjavil kaj namerava. Resolucija proti predsedniku Grantu je bila vložena pred 32 leti in je bila sprejeta z 233 proti 18 glasovom.

Osvojitev Filipinov po japonski vladi.

NAŠA VLADA JE PRISILJENA, IZROČITI IMENOVANO OTOČJE JAPONSKIM TRGOVCEM.

Japonci dobe na Filipinih prosto trgovino, katero bodo kmalo kontrolirali.

NASELJEVANJE.

Washington, 10. dec. Semkaj se poroča, da se v kratkem prično med Zjed. državami in Japonsko obravnavo, katerih namen je uravnati vprašanje o naseljevanju Japoncev v Ameriki, in sicer v škodo in puzanje Zjed. držav. Ko je najprej prišlo californijsko šolsko vprašanje do razgovora, skušal je naš državni oddelek vmešati tudi naselniško vprašanje kot ekvivalent za prepoved naseljevanja japonskih kulijev. Japonci so pa zahtevali, da se mora šolsko vprašanje najprej rešiti in šele potem je mogoče razpravljati o naselniškem vprašanju.

Sedaj se je baje našla pot za to. Japonska vlada bo namreč storila vse potrebno, da ustavi naseljevanje kulijev v Ameriki. Da pa bo to storila, jej bo morala naša vlada dati trgovinsko prednost na Filipinskem otočju. Predlog se glasi tako, da se med Filipini in Japonsko uvede prosta trgovina.

Ako pride kedaj do praktičnih rezultatov tega predloga, bo zelo zanimivo, kako stališče bo zavzel naš kongres. Tako pogodbo mora seveda pred vsem senat potrditi in to velja tudi o zbornici. Razun tega bodo tudi vsi pametni ljudje zahtevali, da se raje uvede prosta trgovina med Zjed. državami in Filipini, nego med imenovanim otočjem in Japonsko, ktera bi v tem slučaju postala prava lastnica Filipinov.

Bolnik ubil zdravnika.

Dallas, Tex., 9. dec. V Torrelu je včeraj umrl dr. Sam Goldberg, zdravnik tamošnjega zavoda za umobolne. Napadel ga je namreč bolnik W. H. Taylor, kateri ga je tako pretepel, da je vsled zadobljenih poškodb umrl. Razun imenovanega zdravnika je napadel tudi druge ljudi, kateri so ga skušali pomiriti.

Goljufivi bankar v dvoletno ječo.

V NEW JERSEYU SO OBSODILI NECEGA "BANKARJA", KTERI JE SVOJE ROJAKE VARAL.

Tacih je še mnogo in upati je, da bodo prišli kmalo na vrsto.

OGOLJUFANI DEPOZITORJI.

V New Brunwicu, N. J., je včeraj tamošnje sodišče obsodilo zakonitega "bankarja" J. S. Deutscha v dvoletno ječo. Imenovani Deusch je v Perth Amboyu, N. J., prodajal Slovkom in drugim svojim rojakom iz Ogrske vožnje listke in pošiljal za nje denar v staro domovino. Tekom časa si je med njimi pridobil toliko zaupanja, da so mu izročili tudi svoj prihranjeni denar v oskrbo. Že pred dvema leti se je pa izvedelo, da pri njem ni vse v redu in ljudje so govorili, da posluje z deficitom, kakor še marsikteri med drugimi bankarji, kateri se bavijo s takim poslom in pokrivalo svoje deficite z denarjem, katerega jim zaupni ljudje izročijo v oskrbo.

Njegovi rojaki so radi tega pričeli dvigati svoje vloge, katerih pa čifut Deusch ni mogel izplačati in je jednostavno zaprl svojo banko ter napovedal bankerot, misleč, da se bo na ta način odkrižal svojih upnikov. Država se je pa zavzela za vlagatelje, pregledala knjige bankarja in pronašla, da vara svoje rojake tako, da ima on največje dobičke. Obtožili so ga tatvine, nakar je pa brez sledu zginol in bežal na Nizozemsko. Vsele posledovnja našega konzula so ga pa tam prijeli in dovedli nazaj v New Jersey, kjer so ga sedaj obsodili v dvoletno ječo.

Poznamo še več družih takih "bankarjev", kateri lahkomišljeno ravnaajo z denarjem družih ljudi, tako da imajo velikanske deficite. Tudi ti bodo prišli svoj čas na vrsto.

NAPAD NA HOPKINSVILLE.

Nepoznani jezdec so po noči napadli razne kraje in napravili mnogo škode.

Hopkinsville, Ky., 9. dec. Nad 500 zakrkanih in dobro oboroženih jezdecov je v minolej noči nepričakovano prijezdilo v tukajšnje mesto, kjer so napravili nad \$200,000 škode. Prebivalci so bili v takem strahu, da se niso upali odpreti niti okenj svojih stanovanj. Nepoznanci so pri tem neprestano streljali na vse strani in po vseh ulicah in so razun tega požgali tudi več poslopj. Tudi nek časopis, kateri je svoječasnno pisal v prid tobačnega trusta in proti nočnim jezdecem, so napadli in so vse prostoro, kakor tudi tiskarno in vse stroje razdejali. Necega moč, kateri se preživlja s tem, da kupuje tobak za trust, so tako pretepli, da je bolj mrtev kakor živ. Nadalje so nočni jezdeci razdejali tudi velike zaloge tobaka raznih trgovcev v mestu. Ko so nepoznani jezdec odjezdili, so se šele deputiji in šerif upali priti na ulice, nakar so za nepoznanci parkrat ustrelili. Jezdec so naravno nevarno odšli, kajti motil jih ni nihče.

Denarje v staro domovino pošiljamo:

za \$ 10.30	50 kron,
za \$ 20.40	100 kron,
za \$ 40.80	200 kron,
za \$ 101.75	500 kron,
za \$ 203.50	1000 kron,
za \$ 1016.00	5000 kron.

Poštarina je všteta pri teh svotah. Doma se nakazane svote popolnoma izplačajo brez vinarja obdika.

Naše denarne pošiljave izplačajo c. kr. poštni hranilni urad v 11. do 12. dnevi.

Denarje nam pošliti je najpriljubljeneje do \$25.00 v gotovini v priporočnem ali registriranem pismu, večje zneske po Domestic Postal Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKSER CO.,
103 Greenwich St., New York,
6104 St. Clair Ave., N. E.,
Cleveland, Ohio.

Svarilo rojakom!

V letošnjem letu smo morali na tem mestu večkrat svariti naše rojake, katerim so newyorški sleparji iz hrvaškega tabora potom cirkularjev ponujali najraznovrstnejše predmete, kateri vsi skupaj niso bili vredni niti piškavca oreha. Ne mine skoraj mesec, da bi ti sleparji ne ponujali rojakom in Hrvatom kako sleparijo, kajti nabavili so si naslove naročnikov tukajšnjih časopisov in sedaj so se na ta način lahko spravili na zapune naročnike. Sedaj so zopet pričeli razpošiljati okrožnice, s katerimi ponujajo rojakom tobak in vruu tega tudi nagrade, dasiravno v New Yorku vsakdo ve, da nimajo nikake zaloge in da vsako eventualno naročilo kupijo pri prodajalcih tobaka, kateri jim dajo najslabšo blago, samo da je dobiček večji. Da bi kedo dobil običano nagrado, na to ni niti misliti, kajti vse ono, kar bodo dobili od rojakov, bo de le nagrada za lopove.

Rojake opozarjamo, da ako dobe kak napominani cirkular, se nikakor ne ozirajo nanj in da na nikat način ne odgovore. Vsakdo naj te tiskovine takoj uniči in se ne zmeni za nje.

Položaj v Nevadi. Pred večjimi nemiri.

V GOLDFIELDU SE ZATRUJE, DA SE NEMIRI PRIČNO V SREDO.

Skabje so že prišli, da prično z delom v rudnikih.

ZVEZINO VOJAŠTVO JIH BODE ČUVALO.

Goldfield, Nev., 9. dec. Tukajšnje prebivalstvo nestrno pričakuje prihodnje srede, ko bodo lastniki rudnikov zopet pričeli z delom, kar bodo storili s pomočjo semkaj došlih skabov. Oni trdijo, da imajo na razpolago dovoljno število skabov, tako da bodo delo napredovalo tako, kakor pred štrajkom. Novi ljudje so naravno izključno neujiški delavci, kajti vsi unjiški rudarji so z delom prenehali, kakor hitro so pričeli dobivati svoje plačo v denarnih nakazanih, mesto v gotvem denarju.

Zveza lastnikov rudnikov trdi, da so rudarji zahtevali tudi povečanje plače in poleg tega tudi, da se v nadalje najcma le člane delavske unije tako rudarje. Na ta način so zavladale neznosne razmere, vsled česar so sklenili, da se stori temu konec s tem, da se ne dela razlike med unjiškimi in neujiškimi delavci.

Organizovani rudarji so dosedaj mirovali, pač pa so po zatrdilu lastnikov rudnikov zapretili, da bodo rudnike z dinamitom poglali v rak.

Da se to prepreči, so naprosili gubernerja, da jim dopušlje vojaško pomoč, kar je governer tudi storil s tem, da je dobil od zvezine vlade na razpolago zvezino vojaštvo.

JAPONSKI KULJI OSTANEJO DOMA.

Tokijaska vlada bo v nadalje dovolila izseljevanje v Ameriko le dijakom in trgovcem.

Tokio, 9. dec. Napredna stranka se pripravila na hūd parlamentarni boj proti vladi, ktera skuša izseljevanje v Ameriko omejiti. Vendar se pa zatruje, da se tej stranki ne bo posebej dobiti dovolj pristaev, tako da položaj vsled tega ne bo postal resen.

Štrajk železničarjev.

Altoona, Pa., 9. dec. Ako se unijškimi železničarjem, katerih je 76.000, ne ugoti, tako da bi dobili večjo plačo in druge ugodnosti, pričeli bodo v januarju štrajkati. V tem slučaju bo de štrajkalo imenovano število železniških uslužbencev, kateri delajo na 66 progah iztočno od Mississippija, tako da bo promet na imenovanih progah popolnoma poizval.

Smrtna obsodba.

Hakeville, La., 9. dec. Tukajšnje sodišče je obsodilo Niccolino Gebbio in njenega brata Leonarda v smrt na večalih. Oba sta bila obtožena, da sta sletnega dekla Walter Lamana ukrala in potem, ko nista dobila odkupnine, umorila.

Dobra in slaba znamenja. Kriza in posledice.

NEKTERE OBETI NAPREDUJEJO, DOČIM ZOPET DRUGE NAZADUJEJO.

V Novej Angliji so več tovarn zopet odprli in pričeli z delom.

SKRAJŠANJE DELAVNEGA ČASA.

Bennington, Vt., 10. dec. Tovarno pletenin Cooper Manufacturing Co., ktera je bila dva tedna zaprta, so zopet včeraj odprli in pričeli z delom. V njej dela sedaj 500 delavcev. V tovarni Bradford Knitting Co. prično z delom prihodnji ponedeljek in to velja tudi o tovarni Botton & Torrance Co., ktera je bila nekaj časa zaprta.

Plainville, Mass., 10. dec. Tovarno zlatnine in draguljev tvrdke Whiting & Davis, ktera je bila tri tedne zaprta, so zopet odprli in delavci so zopet pričeli z delom.

Pittsburg, Pa., 10. dec. V Rochesteru, Pa., kjer se nahaja velika tovarna steklenin, je družba, ki je lastnica te tovarne, naprosila sodišče, da imenuje za njo oskrbnika. V tovarni se že tri tedne ni delalo. V njej je delalo 1500 delavcev.

Holyoke, Mass., 10. dec. American Writing Paper Co. naznanja, da bo de v sled pomankanja naročil odločila 200 delavcev.

POSLEDICE KRIZE.

Velika bančna tvrdka v Pittsburgu napovedala bankerot.

Tudi v San Francisco.

Pittsburg, Pa., 9. dec. Pri tukajšnjem zvezinem sodišču je bančna tvrdka Whitney Stephenson napovedala bankerot. Sodišče je imenovalo oskrbnikom imenovane tvrdke Colonial Trust Company. Dolgovi bankerotne tvrdke znašajo \$300,000. — Tvrdka je bila jedna med najstarejšimi in največjimi v mestu.

San Francisco, Cal., 9. dec. California Safe Deposit & Trust Comp. je naprosila, da se imenuje za njo oskrbnika, ker je primorana napovedati bankerot. Mesto, da bi imela družba rezervnega zaklada v znesku \$1,800,000, kakor je po zakonu predpisano, ima le \$400,000. Družba se dolži, da je brez pomisleka špekulirala.

Prazgodovinska najdba.

Pri gradnji Milwaukee železnice v Jawbonne Canonu pri Helena, Mont., so delavci našli kosti necega mastodona, kateri je, kakor je dognala preiskava po učenjakih, najmanj 20,000 let tam zakopan, cziroma zasut. Jeden zob predpotopne živali tehtal 4 funte.

Razstrelba parnega kotla.

V Rochesterju, N. Y., v ubožnej hiši na South Ave. se je pripetila razstrelba parnega kotla. Pri tem je bil nek stanovnik ubit, dočim so bili ostali v velike nevarnosti. Razstrelba je napravila za \$600 škode. Potom preiskave do dognali, da se je razstrelba pripetila vsled tega, ker ni bilo v kotlu vode. Med stanovniki je nastala velika panika.

Trije zgoreli v Bostonu.

Boston, Mass., 9. dec. Včeraj je v hiši 24 La Grange St. nastal požar, pri katerem so tri osebe zgorеле. Žrtve so jedna ženska in njena dva otroka. V imenovani hiši se nahaja pekarna, v kateri je nastal požar.

Parnik na pečinah.

San Domingo, 9. dec. Ameriški carinski parnik Peoria, kateri opravlja ob sandoninskem obrežju svojo službo, je pri vohu v tukajšnje luko zavozil na pečine. Pričakovati je, da ga bodo rešili.

Vesti iz Rusije. Za Stesljevo glavo.

V PETROGRADU SO SE PRIČELE KONČNE RAZPRAVE PROTI BRANILCU TRDNJAVE PORT ARTHUR.

Zasliševanje prič je trajalo dalj časa, nego je bilo pričakovati.

OBSOJENI UPOBNIKI.

Petrograd, 10. dec. Danes se je pričela zadnja obravnava proti generalu Mihajloviču Steslju, ki je branil trdnjavo Port Arthur pred Japonci. Zasliševanje prič na Daljnem Istoku je dalj časa trajalo, nego se je prvotno domnevalo; sedaj pa imajo nabran ves materijal, kar ga je bilo potreba, tako, da se končna obravnava danes prične.

Imenovani general je glasom obtožnice izročil trdnjavo Japoncem, ne da bi izperil vse obrambne pripomočke. Po ruskem zakonu se pa to kaznuje s smrtjo. Steslju se tudi očita pomankanje inicijative in prekoračenj njegovega pooblastila. Z njim zajedno sta obtožena tudi generala Fok in Rajs. Prvi radi zarote za izročitev trdnjave in drugi, ker je izvršil poveljje za prepodajo. Tudi Stesjev nasprotnik, general Smirnov, se bo de zagovarjal radi malega prestopka.

Obtožence bo sodilo devet generalov pod predsedništvom admirala Dnbasova. Za obravnavo proti generalu Steslju se zanimajo vsi častniki v Rusiji, toda, prisostvovali jej bodo le najvišji častniki, ker je dvorana, v kateri se vrši obravnava, le majhna. Obravnava bo trajala najmanj 14 dni. Povabljeni so tudi razni japonski častniki za prične, vendar je pa dvomljivo, bodo li prišli.

Vladivostok, 9. dec. Tukajšnje vojni sodišče je minole soboto obsodilo nadaljnih 21 mornarjev, kateri so v minolem mesecu uprizarili upor, v smrt. 24 družih mornarjev je obsojenih v daljše ječe in proganstvo v severne rudnike.

Petrograd, 9. dec. Po večih mesecih je tukaj zopet prišlo do dijaških nemirov. V soboto je prišla policija v vseučilišče, kjer je potem razgnala zborovanje dijakov in pri tem aretovala nad sto oseb.

Tekom populudneva je policijska konjica patrolirala po ulicah okrog vseučilišča. Kjerkoli so se dijaki zbrali, so jih policaji razgnali in pri tem marljivo rabili nagajke.

ZBIRANJE OKLOPNIC.

Kansas, Rhode Island in Connecticut so dospeli v Hampton Roads.

KRETANJE PARNIKOV.

Norfolk, Va., 9. dec. Oklopniceam, ktere so že zbrane v Hampton Roads, da odpotujejo na Pacifik, so se včeraj pridružile še Kansas, Rhode Island in Connecticut, tako da je sedaj tam zbranih že petnajst oklopnice. Onega dne, ko bo de predsednik Roosevelt pregledal imenovane ladje in se od njih poslovil, vršil se bo de v Norfolk velik mornarični ples v počast admiralu Evansu in častnikom. Danes je obiskalo vojne ladje na tisoče ljudi, kateri so prišli k pristanišču s posebnimi vlaki.

Odplni so:

Kronprinzessin Cecilie 10. dec. v Bremen.

Vaderland 10. dec. v Antwerpen.

Laura 10. dec. v Trst

Odplni bodo:

Teutonic 11. dec. v Liverpool.

Amerika 12. dec. v Hamburg.

La Touraine 12. dec. v Havre.

Rhein 12. dec. v Bremen.

Philadelphia 14. dec. v Southampton.

Lusitania 14. dec. v Liverpool.

Graf Waldersee 14. v Hamburg.

Korea 14. dec. v Lüba.

Astoria 14. dec. v Glasgow.

Slovensko-Amerikanski KOLEDAR

za leto 1908

je dobiti po 30 ct. poštine prosto. Koledar je zelo zanimiv ter ima obilo slik.

Vsako leto ga razprodamo po 5000 komadov kar gotovo znači, da je Koledar zelo priljubljen.

Primerno darilo je prijateljem in znancem v staro domovino, ter velja tudi le 30 ct.

Dobiti je pri Frank Sakser Co., 109 Greenwich St., New York, 6104 St. Clair Avenue, N. E., Cleveland, O.

Razne novice iz inozemstva.

V NEAPOLJU SO PRIJELI AGENTATA IN GLAVARJA CAMORRE, KI JE POŠILJAL MORILCE V AMERIKO.

V Italijo se vračajo Italijani iz Amerike v vedno večjem številu.

VELIK BANKEROT V NEMOČJI.

Neapolj, 9. dec. Tukajšnja policija je prijela nekega Antonio Delucia, ki je bil nedavno izvoljen glavarjem Camorre. Jtunik je imel pri sebi \$20,000, katero svoto si je pridobil s tem, da je ameriške došlih Italijanov in od l. t. m. se jih je vrnilo že nad 50,000, katero število se pa bo de v kratkem podvojilo.

Berolin, 10. dec. Tvrdka Eggers & Stallforth je napovedala bankerot. Njeni dolgovi znašajo \$200,000.

Oran, Algier, 10. dec. Semkaj se poroča, da so Beni Nasen, kateri so se nedavno dalj časa bojevali s francoskim vojaštvom in prekoračili algijsko mejo, poslani k francoskemu po veljniku odposlanec in prosili za odpušanje. To so storili radi tega, ker so zvedeli, da se Francoski pripravljajo na kazensko ekspedicijo proti njim.

KRETANJE PARNIKOV.

Ryndan iz Rotterdam.

Astoria iz Glasgova.

Jeeanie iz Liverpoola.

Pennsylvania iz Hamburga.

Herzon iz Libave.

Florida iz Havre.

Breslau iz Bremen.

Arabie iz Liverpoola.

Ultonia iz Reke.

La Lorraine iz Havre.

Lucania iz Liverpoola.

St. Paul iz Southampton.

California iz Glasgova.

Kronland iz Antwerpena.

Potsdam iz Rotterdam.

Albano iz Hamburga.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI IN NAJČISTEJI DNEVNIK

Brezplačno

poslijemo lepo sliko parnika, kateri spata k nam najbližji in najdirektniji pri nas. Pišite na Anglo-American Line, Whitehall Building, New York.

Jugoslovanska Katol. Jednota.



Inkorporirana dne 24. januara 1901 v državi Minnesota.

Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI:

Predsednik: Fran Medoš, 9478 Ewing Avenue, So. Chicago, Ill.
Podpredsednik: Jakob Zabukovec, 4824 Blackberry Street, Pittsburg, Pa.

Glavni tajnik: Jurij L. Brožič, Box 424, Ely, Minn.
Pomožni tajnik: Maska Križanič, L. Box 383, Rock Springs, Wyo.
Blagajnik: Ivan Govže, Box 105, Ely, Minn.

NADZORNIKI:

Ivan Germ, predsednik nadzornega odbora, Box 57, Braddock, Pa.
Alojzjir Virant, II. nadzornik, Cor. 10th Avenue & Globe Street, S. Korain, Ohio.
Ivan Primožič, III. nadzornik, Box 641, Eveleth, Minn.

POROTNI ODBOR:

Mihael Klobučar, predsednik porotnega odbora, 115, 7th Street, Calumet, Mich.
Ivan Keržičnik, II. porotnik, Box 138, Burdine, Pa.
Janez N. Gosar, III. porotnik, 719 High Street, W. Hoboken, N. J.
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin J. Ivey, 711 North Chicago Street, Solist, Ill.

Krajevna društva naj blagovolijo pošiljati vse dopise, spremembe in drugo listino na glavnega tajnika: George L. Brožič, Box 424, Ely, Minn., po svojem tajniku in obenem drugam.

Denarna pošiljativa naj pošiljajo krajevna društva na blagajnika: John Gouze, Box 105, Ely, Minn., po svojem zastopniku in obenem drugam. Zastopniki krajevnih društev naj pošiljajo duplikat vsake pošiljative tudi na glavnega tajnika Jednote.

Vse pritožbe od strani krajevnih društev Jednote ali posameznikov naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora: Michael Klobučar, 115 7th St., Calumet, Mich. Pridejati morajo biti natančni podatki vse pritožbe.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA".

PRISTOPILO:

K društvu Vitezi sv. Jurija št. 49 v Kansas City, Kansas, 25. nov.: Anton Zuger rojen 1884 cert. 7665 L razred, Anton Strojnar 1886 cert. št. 7666 II. razred, Ivan Slobodnik 1883 cert. št. 7667 I. razred, Jurij Bajuk 1885 cert. 7668 I. razred, Ivan Tomažin 1886 cert. 7669 II. razred, Društvo šteje 76 udov.

K društvu sv. Alojzija št. 13 v Rock Springs, Wyo., 25. nov.: Štefan Mrak 1877 cert. 7670, Ignac Milnar 1880 cert. 7671, Matija Radelj 1883 cert. 7672, Jurij Jovin 1878 cert. 7673. Vsi v I. razredu. Društvo šteje 280 udov.

K društvu sv. Jožefa št. 21 v Denverju, Colo., 25. nov.: Ivan Blatnik 1882 cert. 7674, Jernej Paterno št. 1870 cert. 7675. Oba v I. razredu. Društvo šteje 112 udov.

K društvu sv. Cirila in Metoda št. 16 v Johnstownu, Pa., 25. nov.: Andrej Drobnikar 1888 cert. 7676, Fran Mihelič 1891 cert. 7677. Oba v I. razredu.

K društvu sv. Alojzija št. 31 v Braddocku, Pa., 20. nov.: Marija Strah 1865 cert. 7623, Marija Tomšič 1882 cert. 7626. Društvo šteje 126 članice.

K društvu sv. Jurija št. 61 v Readingu, Pa., 20. nov.: Marija Vardjan 1884 cert. 5171. Društvo šteje 2 članici.

K društvu sv. Roka št. 55 v Uniontownu, Pa., 20. nov.: Frančiška Reven 1889 cert. 4097. Društvo šteje 16 članice.

K društvu sv. Barbare št. 33 v Trestle, Pa., 20. nov.: Ivana Klinar 1875 cert. 7289. Društvo šteje 54 članice.

K društvu sv. Jožefa št. 17 v Aldridge, Mont., 20. nov.: Alojzija Šarko 1878 cert. 7685. Društvo šteje 43 članice.

K društvu Sokol št. 38 v Pneuhi, Colo., 20. nov.: Agnesa Simončič 1869 cert. 5914. Društvo šteje 11 članice.

K društvu sv. Cirila in Metoda št. 9 v Calumetu, Mich., 20. nov.: Ana Verbanec 1872 cert. 7622, Patarina Mušič 1885 cert. 7623. Društvo šteje 127 članice.

K društvu sv. Janeza Krstnika št. 37 v Clevelandu, Ohio, 20. nov.: Marija Šinkovec 1872 cert. 6519. Društvo šteje 82 članice.

JURIJ L. BROŽIČ, glavni tajnik.

Drobnosti.

KRANJSKE NOVICE.

V Ameriko. Dne 10. novembra se je odpeljalo z južnega kolodvora v Ljubljani v Ameriko 59 Macedoncev, 50 Bolgarov in 14 Slovencev.

Surovi mož. Posesnik Janez Prosen iz Predoselj pri Kranju jako surovo postopa s svojo ženo. Nedavno jo je zopet tepel po glavi z neko trdo rečjo, nato pa porinil v klet, kjer jo je imel sedem dni brez vsake hrane in postrežbe zaprt. Vseled zadolženih poškodb in oslabenja morali so jo oddati v deželno bolnico, njenega ljubčivega moža so pa zaprli.

Umrja je v Poljanah nad Škofjo Loko v visoki starosti 85 let Neža Tavčar, mati dr. Ivana Tavčarja. Bila je vrla in marljiva gospodinja in vzorna mati. Blag ji spomin!

Tujevc na Blatu je bilo letos za 1500 več kot drugo leto.

Umrj je v Št. Jerneju učitelj v pokoj Fran Muhič.

Poskusen samomor. Iz Drage na Kočevskem se piše: Dne 19. novembra zjutraj ob 2. uri si je za tukajšnjim pokopališčem prezel vrst tukajšnji občinski tajnik in je padel v omedlevalo. Okoli 8. ure zjutraj ga je našla njegova žena v krvi; zavedel se je zopet in je šel z njo v stanovanje. Za tajnika v Drage je prišel nesrečen pred dvema mesecema iz Rogatec na Štajerskem. Anerspergov logar Kuznetz, zgrizen Vseneec, župan in je dva občinska odbornika so mu v ponedeljek, 18. nov. zvečer, odpovedali službo brez vprašanja občinskega odbora. tako, da bi prihodnji dan, 19. novembra, ne bil smel več priti v občinsko pisarno. Sirovak in ubožina in pomanjkanju vsega, je bil ob služ-

bo in vržen takorekco na cesto. Iz obupnosti se je hotel zaklati. Najprej mu je rano spretno obvezal kočevski orožniški stražmojster ter energično posredoval pri županstvu, da so poslali po zdravnika in v Čabar, ki je prišel in nesrečnemu rano zažil. V ponedeljek zvečer je bil napisal pismo, v katerem pripoveduje, zakaj da gre v smrt. Iz pisma se razvidi, da je Kuznetz tisti večer najbolj divjal zoper tajnika. Pismo je pri orožnikih.

PRIMORSKE NOVICE.

Nagle smrti je umrl 57letni krčmar in posesnik v Štanjeli, L. Svagelj. Ob 12. uri se je hotel peljati z Gorice domov. Ko je stopil v vlak, se je zgrudil ter umrl.

Cestni rop v bližini Voloske. Dne 18. novembra ob 1. uri popoldne je bila gospa Marija Leng, ko je šla v Volosko, od štirih mladih pobalinov na cesti napadena in oropana denarnice s 30 kronami, toda kmalu se je posrečilo varnostnim organom roparje izslediti in aretirati. Ti madebudni dečki so: Gustav Takacs, star 17 let, Ludovik Harsanyi, star 16 let, Ivan Feher, star 16 let, vsi iz Budimpešte, in Franc Messaros, star 19 let, iz Vespri. Izročili so jih sodišču.

Obesti se je v Terzu v Furlaniji 52-letni Ivan Pilutti iz Italije, ki je bil v Terzu kake dve leti. Pravijo, da je to storil radi žensk.

Impred sodnje v Gorici. 46letni A. Gabrijevič iz Števerjana je bil odpuščen iz občinske službe. Sutil je, da je kriva temu 86letna A. Medveček, ki bi ga bila ovadila. Da bi opravila, ločbo svoje službe. Spravil se je v njeno stanovanje ter in otepel in pokhodoval. Za to je dobil sedem mesecev težke ječe. Radi javnega nasilstva je bil obsjen 19letni Ivan Cjan iz Tapoljana na 13 mesecev težke je-

če. Zoperstavljal se je redarjem. Redar Gregorac zahteva odškodnino 280 kron za poškodbe.

ŠTAJERSKE NOVICE.

Tatinska družba prijeta. V Studencih pri Mariboru so 13. novembra prijeli Katarino Larh, Jožefo Popelnik, Frana Leskovarja in Jožefa Jeriča, ker so bili na sumu, da so izvršili več tatvin v mestu. Vsi štirje so imeli skupno stanovanje v Studencih. Pri hišni preiskavi je našla policija mnogo v zadnjem času v Mariboru pokradenih stvari. Tatove so izročili mariborskemu okrožnemu sodišču.

Legar razsaja v celjski okolici, v zadnjem času posebno hudo na Hudinji. In vendar so v Celju še vse šole odprte in ljudje hodijo mirno iz okuženih hiš po Celju. Tudi v mestu je več slučajev te bolezni.

Tat v cerkvi. Iz podružnične cerkve sv. Magdalene pri Pragarskem je neznan tat ukradel zlat kelih, vreden okoli 300 kron.

Tatvina. Iz Št. Jurja ob južni železnici, dne 19. nov.: Znani sejmar in meštar Senica iz celjske okolice, se je 21. novembra — precej vinjen — pred večernim vlakom, ki pride po pol 10. uri v Celje, v čakalnici tukajšnje postaje vlegel na klop in zaspal. Prebudivši se zapazi, da mu je zmanjkalo iz suknje listnice, v kateri je bilo 320 kron denarja v papirju ter nekaj listin. O storilec ni sledu.

KOROŠKE NOVICE.

Ustrelil se je pri Celovcu okoli 30 let star človek. Videti je, da je bil kak premožnejši kmet.

Smrtna nesreča. Dne 14. novembra popoldne je šel urar Edvard Ungin v Malnicu na Koroškem z vozom po drva v gozd na nizke Ture. Ker je ravno ta dan v prvi padal sneg po ondodnih planinah, je bilo nevarno hoditi po strmih krajih in zlasti z vozovi, oziroma konji. Tam v bližini, koder je imel drva spravljena, je vozil urar s konjem po strmem bregu in vodil konja z brzdo, držel ga pri gobcu. Hkrati se je konju nakopičil sneg na kopita, vsled česar se mu je izpodrsnilo in konj je pal ravno na urarja z vso težo, mu je strl prsi in trebuh tako, da je nesrečni mož umrl na mestu. Neki v bližini nahajajoči se lovec je ponesrečenemu takoj priskočil na pomoč, a bilo je že prepozno. Pokojnik je bil v Malnici dve leti. Rodom je bil Poljak iz Lvova v Galiciji. Zapustil je vdovo in štiri otročiče v dobi od 2—8 let.

HEVATSKE NOVICE.

Roparski umor. Pri Bosutu na Hrvatskem je neznan zločinec ubil 85-letnega Jurija Lisčiča in ga oropal 80 kron.

Khuen-Hedervary o položaju na Hrvatskem. Budimpešta, 21. novembra: Grof Khuen-Hedervary je rekel dopisniku "Az Ujsaga", da je kooperacija hrvatske narodne stranke z banom dr. Rakodeczajem izključena. Politični položaj na Hrvatskem se izza vlogo ogrske koalicije ni spremenil. Zmešnjave v deželi še vedno trajajo. Na sedanji politični podlagi ni upati, da bi se dosegel mir. Na vprašanje, kaj bi on storil, ako bi bil sedaj na krmilu hrvatske vlade, je odgovoril Khuen-Hedervary: "Naš čas je minul, na površje prihajajo novi ljudje, ki pa se tudi morajo držati smeri, ki je razvoj bodočnosti zahtevala svojo pot. Sedanja kriza na Hrvatskem izvira od tod, ker je bil dr. Rakodeczaj imenovan za bana v trenotku, ko je moral že prevzeti odgovornost za službeno pragmatiko železničarjev. Tako so postavili dr. Rakodeczaya na izgubljeno mesto. Ne verjamem, da bi se moglo hrvatsko vprašanje rešiti v Budimpešti."

BALKANSKE NOVICE.

Bolgarsko sobranje o Macedoniji. Sofija, 21. nov. V večerajšnji seji sobranja je govoril minister zunanjih del o razmerju z zunanjimi državami. Konstatiral je, da vladajo med Bolgarijo in Rusijo pristrani odnosi, a obžaloval je, da razmerje s Srbijo ne prevevajo bratska čustva. Macedonsko vprašanje loči obe deželi. Glede zatiranja čet v Macedoniji je zahteval minister pomoč od mednarodnega orožništva. — Ministerski predsednik Guđev je izjavil glede Turčije, da vežejo obe državi življenska vprašanja, ki nalagajo Bolgariji dolžnost, da ostane s sultanom v pristranih zvezah. Žalibog trpi to razmerje vlad slabelega položaja Bolgarov v Macedoniji. Bolgarska vlada si bo prizadevala, da izboljša Bolgarom življenska razmere v Macedoniji.

RAZNOTEBSTI.

Kača v vinskem sodu. Neki Maleau je obiskal 11. novembra nekoga vinotroca v Nagysterejmi. Da bi vino pokusil, je izpil kozarec vina ter je par minut nato umrl. Tudi vinotroca soproza je bila kmalu na to mrtva, ko je pila to vino. Orožništvo je takoj zaželo stvar preiskavati. Ko so od odprli, so našli v njem za na

pol gnilo kačo. Kako je kača prišla v sod, niso mogli dognati.

Počehus vrste bojkot je nastal na Poljskem v Nemčiji. Poljaki, ki so v službi pruske države, ne dobijo več poljske žene. Poljska dekleta in gospodične smatrajo za izdajstvo na narodnih stremeljenjih, poročiti se z rojakom, ki je pruski državni uradnik. "Izveti so uradniki in učitelji" se glasi večkrat opazka na ženitaih ponudbah v poljskih listih.

Kako se "zaslužni" v Avstriji milijone, je pokazala razprava, ki je bila nedavno pri civilnem deželnem sodišču na Dunaju. Neki agent za meso, Brueek, je leta 1906 naznanil ravnetju praške industrijske družbe za železo, Kestranku, da prodaja bosenska vlada, to je skupno finančno ministerstvo delnice (akcije) varelke industrijske družbe. Dejal je dalje, da ima zveze z ministerstvom in da bi lahko posredoval Kestranku delnice zelo po ceni, namreč za sedem milijonov kron, od katerih bi pa ministerstvo dobilo samo tri milijone, štiri pa bi dobil Brueek kot provizijo. In gospodu Kestranku se je zdela ta kupčija zelo "naravna", pa je res sklenil z Brueeekom tako pogodbo, celo pri notarju. Kupčija se je sicer za sedaj razbila, ker je sklenilo ministerstvo pogodbo z drugo banko. Brueek ni dobil provizije in vesled tega je prišlo do procesa. Ampak zanimivo je to, da se v kapitalistični državi na ta način lahko "zaslužni" štiri milijone in da se pri ministerstvu akcije, ki bi bile za sedem milijonov še poceni, lahko dobi za tri milijone. Kdo se misli, da grede take kupčije na račun ljudstva?

Dvojboj na bajonete. V Veroci sta se vojska Santoro in Matera dobovala zaradi ljubice z bajoneti. Santori je bil zaboden v pljuča, nasprotnik pa v trebuh ter sta oba umrla.

Belgijski kralj. Pariz, 20. nov. Kralj Leopold je zopet na Francoskem. Vsak teden ostane dva dni v Bruselju ter se vozi javno po mestu, da se kaže narodu, potem pa se vrne na Francosko na grad Lormoy, kjer je njegova morganatična žena. Po celi Belgiji vlada vsled tega veliko nezadovoljstvo. "Matin d'Anvers" poroča, da so v kraljevi rodbini in med svetovelike krone celo tisti, ki ne mislijo, da bi se bilo kralju treba odpovedati prestolu, že tudi mnenja, da bi vsled neprestane kraljeve odsotnosti vendar bilo potrebno, da se proglasi princ Albert za kralja.

Francoski škandal v Gvineji. Pariz, 20. nov. V zbornici je interpelliral poslanec Puech o velikih škandalih v Gvineji, kjer je neki francoski poročnik brez pravega vzroka požgal celo vas ter dal brez obsodbe več poglavarjev-domaćinov oglaviti. Deželna uprava je vedela za grozovitosti, a ni ničesar ukrenila. Gubernator Frezouls, ki je hotel nastopiti proti izgreedom, je bil odsvoljčen. — Kolonjski minister Lacroix je odgovoril, da se je vse to godilo še pod njegovim prednikom.

Nenavadna ljubimska drama. V Tomelloso (Španija) je opazil 65letni mestni zdravnik, da ljubkuje njegova 62letna žena z nekim 60letnim sosedom. Zdravnik je pozval razdiralca svoje rodbinske srede na dvojbo, toda z ozirom na starost obeh nasprotnikov ni mogel dobiti sekundantov. To si je vzel tako k sreči, da se mu je omračil duh ter je svoji nezvesti ženi z britvijo prerezal vrat, sam pa se je ustrelil.

Iščem brata IGNACA ŽIDAN. Doma je iz vasi Bregana pri Samoboru. V Ameriki je že kaeih 16 let. Kdor izmed rojakov ve za njegov naslov, naj ga blagovolji naznaniti. Mike Židan, P. O. Box 314, Forest City, Susquehanna Co., Pa. (9-10-12)

Knjige družbe sv. Mohorja smo pričeli naročnikom razpošiljati. Vsak naročnik dobi 6 KNJIG.

V zalogi pa imamo par sto listov teh knjig več in če prodajamo, dokler zaloga ne poida, po \$1.30 s poštnino ali ekspres-stroški vred.

Rojaki iz Clevelanda, O., in okolice dobe iste tudi pri našej podružnici v Clevelandu, O., 6104 St. Clair Ave. N. E. Naročniki na te knjige, kateri so spremljeni svoj naslov, o trona ki se so preselili, naj nam naznanajo svoj novi in stari naslov, da knjige gotovo doba.

Večalje smo dobili tudi PRATIKE za leto 1908

Društvena lista, lista in Klobučarjeva lista, vsaka po 30 centov. Časopis dostavlja tudi 10 razmerje oboje za 50 centov.

Dobe se pri FRANK SAKSER OO., 109 Greenwich Street, New York, 6104 St. Clair Ave., Cleveland, O.

COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE.

Dr. R. Mielke, Medical Director.

Ako je človek bolan, takrat šele zamore ceniti veliko vrednost zdravja. Trdno zdravje je največja sreča za vsacega človeka, za bogatega, kakor tudi za revnega. Za bogatega, da zamore uživati življenje in v vsej razkošnosti, za revnega pa, da zamore preskrbeti vsakdanji kruh za-se in svojo družino, ker brez tega ni življenja za njega.

Sirb za Vaše zdravje je Vaša največja dolžnost v življenju. Ako Vi dopustite, da Vaše zdravje polagoma hira, ter slednič popolnoma zapadete bolezni, s tem ne zakrivite samo Vaši lastni osebi, ker isto ne spada samo Vam, ampak tudi Vaši družini, Vašim prijateljem in Vaši domovini. Ako toraj zdravje zanemarite, ko imate priliko se ozdraviti, ni za Vas nobenega oproščenja.

Vsi oni, kateri so trošili čas in denar za zdravlila, a brez uspeha, naj takoj natančno opišejo svojo bolezen našemu glavnemu zdravniku, kateri je gotovo že mnogo bolnikov z jednako boleznijo imel v svojem zdravljenju, kateri so dosegli zaželjeni uspeh ter popolnoma ozdravili.

Mi namreč pri nakupovanju in pripravljanju zdravil ne gledamo na to, če ista malo več stanejo, samo, da imajo po zavžitju pravi uspeh pri bolniku. Pisma, katera vsaki dan prihajajo od bolnikov, kateri so že popolnoma obupali nad svojim zdravjem in kateri se danes veselo boljšega zdravja, kakor kedaj poprej, dovolj jasno pričajo o tem. Čitajte nekaj taci zahvalnih pism ter slušajte, kaj oni poročajo, kaj je on storil za nje, kateri so morda navajali na taki boleznih balovali, kakor Vi, kajti on zamore tudi za Vas storiti to, kar je za druge storil.



Martin Krivic

ZATORAJ ROJAKI! ako ste bolni, pridite osebno ali nam pismeno naznanite Vašo bolezen in vse simptome. Mi pošilamo zdravlila na vse kraje sveta, za katera se tu v Zjedninjenih Državah plača pri prejemu. Ako se pismeno obrnete na nas, pišite v svojem materinem jeziku, ker mi imamo nad 24 izurjenih tolmačev in Correspondentov za vse Evropske jezike, tako zamorete odgovor in natančno pojasnilo o Vaši bolezni dobiti v Vašem materinem jeziku.

The COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE.

140 West 34th Street,

Uradne Ure od 10—5 v tednu in 10—1 ob nedeljih in praznikih.

Cenjeni Collins M. I.!

Vaše pismo sem prejel, ter Vam pošilam svojo sliko, katero priobčite v časopise ter se Vam zahvaljujem za Vaša zdravlila, katera so mi pomagala, kakor Vam je znano, da sem v 8 dnevih popolnoma ozdravil.

Se vam še enkrat zahvaljujem in vsakehu Vas priporočam Vaš hvaležni

Martin Krivic,
812—6. St. Racine, Wis.

Directorju Collins N. Y. M. I.!

Vas prav lepo pozdravim in se zahvalim za ozdravljenje moje bolezni, ker vem, da ni doktorja, kateri bi mogel človeka tako hitro ozdraviti, kakor Vi. Ko sem zdravlila prejel ter jih pričel točno po Vašem predpisu rabiti, jih nisem še polovico porabil, pa sem bil popolnoma zdrav, kakor poprej.

Vas še enkrat zahvaljujem in vsakehu Vas priporočam Vaš hvaležni

Josip Gulek,
Box, 26 Broadhed, Colo.

Telefon 246.

Frank Petkovšek

720 Market Street,

Waukegan, Ill.

prilporeča rojakom svoj

SALOON,

v katerem vedno toči sveže pivo, dobra vina in whiskey, ter ima na razpolago fine smodke.

V svoji PRODAJALNICI ima vedno sveže grocerije po nizkih cenah.

Posilja denarje v staro domovino zelo hitro in ceno; v zvezi je z Mr. Frank Sakserjem v New Yorku.

MARKO KOFALT,

249 So. Front St.,
STEELTON, PA.

Priporoča se Slovincem in Hrvatom v Steeltonu in okolici za izdelovanje kupnih pogodb, pooblastil ali polnomoči (Vollmacht) in drugih v notarski posei spadajočih stvari, ktere točno in po ceni izvršujem.

Dalje prodajam parobrodne listke za v stari kraj za vse boljše parnike in parobrodne proge ter pošiljam denarje v staro domovino po najnižji ceni.

Mr. Marko Kofalt je naš zastopnik za vse posle in ga rojakom toplo priporočamo.

FRANK SAKSER CO.

Rojakom v Pittsburgu, Pa. in okolici

naznanjam, da je za tamošnji okraj moj

edini pooblašteni zastopnik za vse posle

JAKOB ZABUKOVEC,
4824 Blackberry Alley, Pittsburg, Pa.

Uradne ure: vsak dan od 7. do 11. ure, ter ob sobotah do 8. ure zvečer.

Bojancem ga tople priporočam.

Frank Sakser.

ROJAKI, NAPOČASTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI IN NAJCEJENJEJI DNEVNIK!

Pozor! Slovenci Pozor!

MODERNIM KOGILJŠČEM.

Sveže pivo v sodičkih in buteljkah ter druge raznovrstne pijače ter unifik. smodke. Potniči dobe pi meni tedno preuočilce za nisko ceno.

Postrežba točna in izborna. Vzem Slovincem in drugim Slovincem se tople priporočam

Martin Potokar
564 So. Cantor Ave. Chicago, Ill.

Slovincem in Hrvatom priporočam svoj

SALOON

v obilen poset. Točim vedno sveže pivo, dobra vina in whiskey ter imam v zalogi 200 fine smodke.

Rojakom pošiljam denarje v staro domovino hitro in poceni.

Pobiram naročino za "Glas Naroda". V zvezi sem z gg. Frank Sakser Co. v New Yorku. Z veseloštopovanjem

Ivan Govže,
Ely, Minn.

Rodbina Polaneških.

Roman, poljaki pisal H. Sienkiewicz, polavnil Podravski.

DRUGA KNJIGA.

(Nadaljevanje.)

"A ti, ako se imaš za modrega, kako si si mogel pripraviti tako ničev življenje?"

Polaneški se ozre po biblioti in slikah ter doda:

"Saj v vsem tem, kar je okoli tebe, živis kaj ničev."

"Dovolj ničev."

"Ti torej spadaš k ljudem, ki se hlinijo? Kakšna bolezen tiči v tej družbi Sodiš, in to je vse!"

"Časih. Toda proti koncu se izpremeni to v narav."

Bukački se je pod uplivom bordeauxovim iznova oživil ter postal zgovornejši, dasi se mu ni vrnila prejšnja veselost.

"Vidiš, je dejal, "ene reči ne opisujem. Vse, kar sem si mogel povedati sam, ali kar mi kdo more povedati sam, ali kar mi kdo more povedati, sem premislil in si rekel že davno. Življenje mi je najbolj gluho in najbolj jalovo, kar si ga moreš misliti. Okrog mene je velikanska ničevost, ki se je bojim in v katero mečem šaro, kakršno vidiš v tej sobi, da bi se je bal manj. Ne bati se smrti, to je nekaj drugega, zakaj po smrti človek ne čuti, niti ne misli. Pa bom tudi jaz tvoril del ničevosti, toda Bog ve, da ne more biti nič bolj ničemurnega, nego jo čutiti in se je zavedati vse v življenju. Pri tem pa je še moje zdravje kaj slabo in mi pobira vsu energijo. Nimam v sebi netiva, torej si ga dodajam. V tem je manj pozivanja in blime, nego si misliš. Če gledam, kadar se založim z netivom, življenje se humoristične strani, posnemam v tem oziru bolnika, ki leži na oni strani, na kateri leži najlaže. Tako mi je tudi najprijetnejše; priznavam, da je moja poza umetna, toda vsaka druga bila bi še mučnejša. A s tem je predmet izrpan."

"Ko bi se poprijel kakoga posla..."

"Daj mi mir. Najprej znam marsikaj, a ne umejem ničesar; drugič sem bolan, tretjič svetuj hromeu, naj mnogo hodi, ko pa ne more. S tem je govedano vse. Napij se tule vina, in govoriva o tebi. To je kaj vrla deklica, gospodična Plawicka, in prav storiš, da jo vzameš. Kar ti kvam in nemar, za to se ne brigaj. Vrta deklica je in rada te ima."

Zdaj začne Bukački, razgret in očividno oživiljen po vinu, govoriti urno:

"Kar govorim podnevi, s tem se ne računa. Sedaj je noč, popivam vino in nastajajo prijetnejši trenutki. Ali še hočeš vina ali kave? Ljubim to vonjavjo; treba je zmerom mečati moko in ceylon enakomerno... Sedaj nastaja prijetnejši trenutek. Ali veš, kaj imam pravzaprav v mislih? Nimam pojma, koliko sreče prinaša slava, ker je nisem imel; ker je pa svetišče v Efezu že požgano, nimam nič upanja. Toda mislim si tako pri sebi, da bi to srečo utegnula snesti miš, a ne le na tešči želodec, nego celo po dobri južini v jedilni shrambi... Vem pa, kaj je blagost, ker jo imam nekoliko; vem, kaj je potovanje, ker sem se že klatil po svetu; vem, kaj je svoboda, ker sem se svobodno, vem, kaj so ženske — o, za zlodeja, še preveč! — in vem, kaj je književnost. Vrhnega imam v tej sobi nekoliko slik, nekoliko rezb in nekoliko porcelana... A sedaj poslušaj, kaj ti povem: Vse to ni nič, vse ničemurnost, vse je gluhost, prah in pepel proti nemu sreči, ki ga ljubim. To je posledica mojega opazovanja, samo da sem s tem že dospel na konec, kar je normalno ljudem čele početek."

Po teh besedah je jel marljivo mešati z žlice po kavi, a Polaneški, ki je bil jako žil, je vstal in rekel:

"O ti lopov vresneti! Kaj si pa dejal pred nekoliko meseci, da odpotuješ v Italijo zato, ker te tu nihče ne ljubi in ker sam nimaš nikogar rad? Ali se spominjaš; morda boš celo tajil?"

"A kaj sem rekel danes zarana tebi in tvoji nevesti? Da sta zblaznela. Sedaj pa ti pravim, da storiš prav. Čemu hočeš logike od mene? Povedati in govoriti — to sta dve različni stvari. In sedaj sem odkritostnejši, ker sem že izpil dve steklenici vina."

Toda Polaneški jame hoditi po sobi in ponavljati:

"No, za Boga! To je nekaj neverjetnega! Glej, tako stoji stvar, a kaj govore vse, kadar jih kdo pritise ob steno."

Bukački nalije z nekoliko drhtečo roko drugo čašo kave ter nadaljuje:

"Ljubiti, to je že dobro, toda nekaj je še boljega — biti ljubljen. Nad to ni ničesar več! Kar se tiče mene, bi dal to vse... Toda ne izplača se, da bi tako govoril o sebi. Življenje je komedija, napisana slabo in brez namenjivosti, in to, kar neizrečeno boli, je naš ponosna melodrama; ven-

dar pa je v življenju nekaj dobrega, to je, biti ljubljen. Misli si, da tega nisem spoznal — ti pa si našel, ne da bi bil iskal..."

"Ne govori tako, ker ne veš, kako je prišlo vse."

"Vem. Povedal mi je Waskowski... Sicer to ne izpremeni stvari Meni je le do tega, da bi tudi ti cenil to."

"Kaj hočeš? Umejem tudi, da me nekoliko ljubi, zato se ženim, in dosti."

Bukački mu položi roko na ramo.

"Ne, Polaneški. Jaz sem glupec proti samemu sebi, toda nisem slab opzovalec tega, kar se godi okrog mene. To ni konec — to je začetek... Može večinoma govore tako kakor ti: 'Ženim se — in dovolj!' A večinoma se motijo."

"Te filozofije ne umejem."

"Vidiš, to je tako: Ni dosti, da si človek vzame ženo, mora ji tudi kaj dati — treba je, da ona to čuti. Ali umeješ?"

"Ne porobno."

"No, delaš se glupega; treba je, da se žena ne čuti le za imetje, nego tudi za lastnico. Dušo za dušo! — drugače si utegne človek zlomiti vrat. Zakoni so časih dobri, časih slabi. Maszkov bo slab zaradi stotero vzrokov, med drugim tudi zaradi tega, o katerem hočem govoriti."

"On je drugača mnenja. Žal, škoda res, da se nisi oženil, ker umeješ tako dobro, kako mora vse biti."

"Ko bi razumeli in ravnavi po razumu pomenilo eno in isto, ne bi bilo različnih — prerezanih primerov, po katerih nas bole vse kosti. Sicer pa si me predstavljaš, da se ženim!"

Bukački se zasmeje s svojim tankim glasom. Vrnila se mu je zdaj veselost in obenem zmnoženost, da je gledal stvari s komične strani.

"Ti boš smešen, a kaj še jaz... Kar za treh bi se človek prijel o taki priliki. Čez štirinajst dni boš videl. Na primer, kadar se boš odpravil v cerkev. Tu ljubezen, srčno utipanje, važne misli, novo življenje; ondi vrtnar s kiticami, frak, izgubljeni gumbi, zavezovanje ovratnika, obuvanje lakiranih čevljev — vse skupaj ena zmeta, križem kračem... Čuvajte me, nebeški angelji! Pomilujem te, dragi moj, in prosim, ne jemli resno tega, kar sem povedal. Zdi se mi, da imam mlad, jaz pa imam o mlajšu manjše, da predavam sentimentalne razprave. Vsakršno neumnost!... To je mlaj — nič več! Bil sem ganjen kakor ovca, ki je izgubila svoje prvo jagne — in zlodej me vzemi, če nisem govoril pravzaprav."

Toda Polaneški se zadere nanj:

"Videl sem že dokaj ničnih stvari, toda ali veš, kaj se mi zdi najbolj nično pri tebi in ljudeh, tvojih podobnih? To, da vi, ki se povsod izmuzužete, ne priznavate ničesar nad seboj; bojite se, kakor ognja vsake poštone resnice, samo zato, ker jo je že kdo utegnul izpovedati. To je tako nično, da mi celo pohajajo besede. Kar se tiče tebe, si bil še pred trenutkom odkritostnejši nego sedaj... Sedaj si zopet kužek, ki pleše po dveh nogah. Toda pravim ti: Cel deset takih, kakršni si ti, me ne prepriča, da nisem zadel velike srečke v loteriji."

In odšel je od Bukackega nekoliko razjarjen; spotoma pa se je pomiril in je ponavljal neprestano:

"Kje je resnica! Evo, kaj pravi tale Maszek, pa tale Bukački, kadar hočeš biti odkritostna — jaz pa sem zadel velik dobitek ter ne zapravim tega, kar sem zadel."

Nato je prišel domov. Pogledavši na sliko Litkina, je zaklical glasno: "Ljubljena moja punca!..." Ves čas pa, dokler ni zaspal, je mislil na Marieo razkošno in mirno kakor človek, ki čuti, da je bila nekaka velika življenska naloga definitivno dovršena, in sicer dobro dovršena.

Bil je, navzlic besedam Bukackega, prepričan, da bo, kadar se oženi, vse dognano in končano.

X.

"Katastrofa", kakor je rekel Bukacki, je naposled napočila. Tudi Polaneški se je prepričal, da pripada sosebno svatbeni dan tistim dnevom, ko človek ne more slediti svojih misli, ako je v življenju res več takih dni. Časih se mu je v možganih obenem sukalo toliko misli, tako neodločnih, da so bile bolj podobne utiskom, ki se jih ne zavedamo docela, nego mislim. Čutil je tudi, da je nastala v njegovem življenju nova doba, da jemlje nase velike obveznosti, ki jih je treba izpolniti vestno in resno obenem, da docela obenem se je čutil, da se zne- rova ne p-ide kočija, in je izrazil svoje čudenje v obliki grožnje: "Le naj se mi zakasne lopovi, pa jim zavijem vrat!" Časih ga je obšla nekakšna slovesna razpoložnost in nekaka po- štena bojazen pred to bodočnostjo, za katero je bil prevzel odgovornost — čutil je v sebi izvestno zvišenost. Zavedajoč se te zvišenosti, si je jel drgniti z milom brado ter je premisljal, ali bi morda ne pozval na tako izreden dan nalašč lasničarja na svoje nekoliko uporne lase. V vse njegove utiske pa je bila zapletena Marica.

Hude bolečine v prsih.

Posledica prehlajenja se ne more spreminiti v nevarno bolezen niti v vnetje, ako se bolne dele takoj drgne z

Dr. RICHTERJEVIM Sidro Pain Expellerjem

Dr. Goldstein, 134 Rivington St. v New Yorku izjavlja: Dr. Richterjev Sidro Pain Expeller sem iznašel, kot najboljšo sredstvo vseh slučajih, v katerih je treba pom- očka zlasti pa za infuenco, pre- hlajenje itd.

Naša znamka Sidro je na vsaki steklenici. V vseh lekarnah, 25 in 50 centov.

F. Ad. RICHTER & Co. 215 Pearl St., New York.

Videl jo je tako, kakor bi stala pred njim. Misli si je, da se v tem hipu tudi obladi, da stoji v svoji sobi pred zrcalom, da govori s služabnico, njena duša pa leti k njemu in sree ji utrip- ljuje nemirno. V takih trenutkih ga je obhajala razneženost in dejal je sam sebi: "Le ne boj se me, dobra moja duša, ker ti gotovo ne storim nič ža- lega." Videl se je že v bodočnosti do- brega, prizanesljivega in jel nekako ginjen zreti na loščila, stoječa poleg zofe, kjer je ležala svatovska obleka. Zdaj pa zdaj si je ponavljal: "Ker se imam le oženiti, pa se oženim!" Re- kel je, da je bil glup, ker je omahoval, kakaj druge take Marice ni na svetu.

Čutil je, da utegne celo pršeti, da utegne biti v Vizitkovski cerkvi hlad- no, da bo čez eno uro klečal poleg Ma- rice, da je bolje vzeti bel robeo nego ovrtnik; da je poroka gotovo naj- važnejši obred v življenju in da v tem tiči res nekaj svetega in da za zlodeja nikakor ni treba izgubljati glave v ni- kakršnih okolišnih, zakaj čez eno uro bo vse končano, jutri odideta in potem se začne normalno in mirno življenje moža z ženo.

(Dalje prihodnjic.)

NA PRODAJ

NARAVNA CALIFORNIJSKA VINA

Dobro črno in belo vina od 35 do 45 centov galona.

Storo belo ali črno vino 50 centov galona.

Resling 55 centov galona.

Kdor kupi manj kakor 25 galon vina, mora sam posodo plašati.

Dročnik po \$2.50 galona.

Milovica po \$3.00 galona.

Pri večjem naročilu dam popust. Spoštovanjem

STEFAN JAKŠE,

P. O. Box 77,

Crockett, Contra Costa Co., Cal.

JOHN VENZEL,

1017 E. 62nd Street, N. E., Cleveland, Ohio

izdelovalec kranjskih in nemških HARMONIK.

Delo napravim na zahtevanje naročnik- kov. Cene so primerno nizke, a delo trpežno in dobro. Trivrtini od \$22 do \$45. Plošče so iz najboljšega cinka. Iz- delujem tudi plošče iz aluminija, nikelja ali medicine. Cena trivrtinim je od \$45 do \$80.

Pozor Rojaki!

Novoiznajdeno garantirano masilo za plešate in golobradce, od katerega v 6 tednih lepi lasje, brki in brada popolnoma zrastejo, cena \$2.50! Potne noge, kurje očesa, bradovnice in ozeblino Vam v 3 dneh popolnoma ozdravim za 75c, da je to resnica se jamač \$500. Pri na- ročbi blagovilne denarje po Post Money Order pošiljati.

Jakob Wahčič,

P. O. Box 69

CLEVELAND, OHIO.

Čast mi je naznaniti slavemu občinstvu v Chicagu, Ill., kakor tudi rojakom po Zjed. državah, da sem otvoril novo urejeni

saloon pri "Triglavu",

617 S. Center Ave., Chicago, Ill.,

blizu 19. ulice.

kjer točim pristoječ Atlas- pivu, izvrstni whiskey. Najbolja vina in dišeče smodke so pri men- u na razpolago. Nadalje je vsakemu na razpolago dobro urejeno ke- g- ljišče in igralna miza (pool table).

Potujoči Slovenci dobrodošli. Vse bodem dobro postregel. Za obilca ovisk se priporoča.

Mohor Mladčić,

617 So. Center Ave., Chicago, Ill.

Ko si namenjen ženo, otroko ali pa

zavestno ter prebivalec v Ameriko vzeti,

ali se poslastita in v oboje cene na FRANK

SAKSER, 109 Greenwich St., New York, N. Y.

ser tu bodite in najboljši postrežen. Fr. Sakser je priznan vsesp- o- šnik vseh izpustnih parobrodskih družb

Cenik knjig,

katero se dobe v zalogi

Frank Sakser Co.,

109 GREENWICH STREET, NEW YORK, N. Y.

MOLITVENIKI:

BOGU, KAR JE BOŽJEGA, ličen molitvenik za moške, zlata obreza, fina vse \$1.00, zlata obreza pol- usnje 75c.

DUŠNA PAŠA (spisal škof Fr. Ba- raga), platno, rdeča obreza 75c., broširana 60c.

JEZUS IN MARIJA, vezano v slono- kost \$1.50, fino vezano v usnje \$2.00, vezano v šagrin \$1.00. vezano v platno 75c.

KLJUČ NEBEŠKIH VRAČ, vezano v slonokost \$1.50.

MALI DUHOVNI ZAKLAD, šagrin, zlata obreza 90c.

NEBEŠKE ISKRICE, vezano v plat- no 50c.

RAJSKI GLASOVI 40c.

OTROŠKA POBOŽNOST 25c.

VRTEC NEBEŠKI, platno 70c., alo- nokost imit. \$1.50.

SKRBI ZA DUŠO, zlata obreza 80c., fino vezano \$1.75.

S. URA, zlata obreza, fino vezano \$2.00, šagrin vezava \$1.20.

UČNE KNJIGE.

ABECEDNIK SLOVENSKI, vezan 30c.

ABECEDNIK NEMŠKI, vezan 20c.

AENOV NEMŠKO - ANGLEŠKI TOLMAČ, 50c.

ANGLEŠČINA BREZ UČITELJA 40c.

ČETRTO BERILO 40c.

Dimnik: BESEDNJAK SLOVEN- ŠKEGA IN NEMŠKEGA JEZIKA 90c.

EVANGELIJ, vezan 50c.

GRUNDRIS DER SLOVENI- SCHEN SPRACHE, vezan \$1.25.

HRVATSKO - ANGLEŠKI RAZ- GOVORI, vezano 50c., nevezano 40c.

KATEKIZEM mali 15c., veliki 40c.

NAVODILO ZA SPISOVANJE RAZ- NIH PISEM, vezano \$1.00, nevezano 75c.

PODUK SLOVENCEM ki se hočejo naseliti v Ameriki, 30c.

ROČNI ANGLEŠKO - SLOVENŠKI IN SLOVENŠKO - ANGLEŠKI SLOVAR 30c.

ROČNI SLOVENŠKO - NEMŠKI SLOVAR 40c.

SLOVAR NEMŠKO - SLOVENŠKI Janežič-Bartel, nova izdaja, fino ve- zan \$3.00.

SLOVAR SLOVENŠKO - NEMŠKI Janežič-Bartel, fino vezan \$3.00.

SPISOVNIK LJUBAVNIH IN ŽE- NITOVANJSKIH PISEM 25c.

SPRENTA KUCHARICA, broširvano 80c.

SLOVARČEK PRIUČITI SE NEM- ŠČINE BREZ UČITELJA 40c.

VOŠČILNI LISTI 20c.

ZBIRKA LJUBAVNIH IN SNUBIL- NIH PISEM 30c.

ZGODBE SV. PISMA STARE IN NOVE ZAVEZE, vezano 50c.

ZGODBE SV. PISMA ZA NIŽJE RAZREDE LJUDSKIH ŠOL 30c.

ŽEPNI HRVATSKO - ANGLEŠKI RAZGOVORI, vezano 40c., broši- rano 30c.

ZABAVNE IN RAZNE DRUGE KNJIGE.

ALADIN S ČAROBNO SVETILNI- CO 10c.

ANDREJ HOFER 20c.

AVSTRILJSKI JUNAKI, vez. 90c., nevez. 70c.

BARON TRENK 20c.

BELGRAJSKI BISER 15c.

BENEŠKA VEDEŽEVALKA 20c.

BERAČICA 20c.

BOJTEK, v drevo vpreženi vitez, 10c.

BOŽIČNI DAROVI 10c.

BURSKA VOJSKA 30c.

CESAR FRAN JOSIP 20c.

CESARICA ELIZABETA 15c.

CIGANOVA OSVETA 20c.

CVETNA BOROGRajsKA 20c.

CVETKE 20c.

ČAS JE ZLATO 20c.

ČRNI BRATJE 20c.

DAMA S KAMELJAMI, fino vezano \$1.25.

DARINKA, MALA ČRNOGORKA, 20c.

DETELJICA, življenje treh kranj- skih bratov, francoskih vojakov, 20c.

DOMA IN NA TUJEM 20c.

DVE ČUDOPOLNI PRAVLJICI vezan 90c.

DOMAČI ZDRAVNIK po Knappu, nevezan 50c.

ERAZEM PREDJAMSKI 15c.

ERI 20c.

EVSTAHJA 15c.

GENERAL LAUDON 25c.

GEORGE STEPHENSON, oče želez- nice, 40c.

GOLOBČEK IN KANARČEK 15c.

GOZDOVNIK, 2 zvezka, skupaj 70c.

GROF RADEČKI 20c.

HEDVIKA, banditova nevesta, 15c.

HILDEGARDA 20c.

HERLANDA 20c.

HITRI RAČUNAR, vezan 40c.

IVAN RESNICOLJUB 20c.

IZANAMI, mala Japonka, 20c.

IZDAJALCA DOMOVINE 20c.

IZGUBLJENA SREČA 20c.

IZIDOR, pobožni kmet, 20c.

JAROMIL 20c.

JURČIČEVI SPISI, 11 zvezkov, umetno vezano, vsak zvezek \$1.00.

KAKO JE IZGINIL GOZD 20c.

KNEZ ČRNI JURJ 20c.

KRISTOF KOLUMB 20c.

KEVNA OSVETA 15c.

KAKO POSTANEMO STARI 40c.

LAŽNJIVI KLJUČEK 20c.

MAKSIMILJAN I., cesar mehikan- ski, 20c.

MALI VITEZ, 3 zvezki, skupaj \$2.25.

MARIJA, HČI POLKOVA, 20c.

MARJETICA 50c.

MATERINA ŽRTEV 50c.

MATI BOŽJA Z BLEDA 10c.

MIKLOVA ZALA 30c.

MIRKO POŠTENJAKOVIČ 20c.

MLADI SAMOTAR 15c.

MLINARJEV JANEZ 40c.

MRTVI GOSTAČ 20c.

MALA PESMARICA 30c.

MALI VSEZNALEK 20c.

MUČENIKI A. Aškerc. Elegantno vezano \$1.25.

NA INDIJSKIH OTOCIIH 25c.

NA PRERJIJI 20c.

NARODNE PRIPOVEDKE, 3 zvezki, vsaki 20c.

NASELNIKOVA HČI 20c.